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Ata da 77ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 

2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 13 de dezembro de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

2º Secretário – Antônio Cláudio Ferreira Gomes. 

 

Aos treze (13) dias do mês de dezembro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo edil Antônio 

Cláudio Ferreira Gomes. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Adauto Izidoro Arruda, Christianne Marie Aguiar Coelho, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Antônio Oliveira Braga, Estevão Ponte Filho, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Valfredo Linhares Ribeiro e Manoel 

Rodrigues da Silva. AUSENTES: José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Gerardo Jovani Romão, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. O senhor Presidente comunicou a retirada de trâmite do Projeto de Lei da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral nº 2026/2016, que modifica dispositivos da Lei 1461, 

de 15 de abril de 2015. Ata da 76ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Prejudicado. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: Adauto Izidoro Arruda. Iniciou 

falando sobre reclamações das pessoas que residem no bairro Alto Cristo, que estão informando 

que a água que está chegando em suas casas é amarelada e com cheiro ruim. Informou também 

que no conjunto Nova Caiçara as pessoas estão reclamando pela falta de água. Falou sobre o 

atraso na entrega das casas populares às famílias beneficiárias. Abordou sobre a viagem 

internacional realizada pelo prefeito de Sobral, José Clodoveu Arruda de Coelho Neto. Teceu 

críticas ao Governador do Ceará, Camilo Santana, pela compra de dois helicópteros caros, uma 

vez que o estado estaria passando por necessidades financeiras. Falou sobre a redução de cargos 
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comissionados no governo do estado do Ceará. Lamentou a falta de segurança pela qual está 

passando a população sobralense. Foi aparteado pela vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. Segundo orador: Gilmar da Cruz Bastos. Falou sobre um assalto que ocorreu no 

distrito de Jaibaras, em que dois bandidos abordaram um ônibus escolar e levaram vários 

pertences dos estudantes. Lamentou a aprovação no Senado da proposta de Emenda à 

Constituição nº 55/2016, que estabelece teto para os gastos públicos por 20 anos. Reportou-se a 

pronunciamentos feitos pelo vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina sobre denúncias feitas 

ao Ministério público. Destacou que não tem raiva nem do Presidente desta Casa nem de 

qualquer outro vereador. Falou da sua história como servidor desta Casa. Destacou que respeita a 

decisão da população de não tê-lo reeleito e que por isso ficará um tempo afastado desta Casa. 

Enfatizou sua convicção no bom trabalho que irá realizar o senhor Ivo Ferreira Gomes à frente 

da Prefeitura de Sobral, também o parabenizando pelo seu aniversário. Falou da sua gratidão 

pelo apoio da família do senhor Luciano Feijão para conseguir ser eleito vereador. Também 

falou do seu apoio à candidatura do vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina à Presidência 

desta Casa. Pediu perdão a todos os vereadores que foram ou se sentiram ofendidos por ele. 

Lamentou as medidas que estão sendo tomadas pelo Presidente da República, Michel Temer, por 

acreditar que trará muitos prejuízos principalmente nas áreas da Saúde e Educação. Frisou a 

todos que sairá da Câmara de cabeça erguida por ter consciência de que cumpriu com seus 

deveres como vereador. Reiterou que sempre estará em busca de ajudar Sobral a ser uma cidade 

melhor onde ele estiver. Foi aparteado pelo vereador: Francisco Rogério Bezerra Arruda. O 

Presidente, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, registrou sua admiração pela forma como 

trabalhava o líder político Padre José Linhares Ponte, ao qual foi ligado por vinte anos, pois ele 

não interferia de maneira alguma nas decisões dos vereadores. ORDEM DO DIA. Foi 

aprovado o Voto de Pesar nº 041/16 de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PDT) – Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Pedro Rodrigues Mesquita 

(conhecido como Pedinho). Foi aprovado, em Segunda Votação, o Projeto de Lei de Manoel 

Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nº 2027/2016 - Considera de Utilidade Pública a 



3 
 
 

Associação dos Agentes Ambientais da Região Leste de Sobral, na forma que indica, e dá outras 

providências. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 


